

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ИНТЕРНЕТ-РОССИЯ И МИР

# Будущее Алтая надо поддерживать сегодня

Около семисот мальчишек и девчонок района спешат после уроков на занятия в кружки и объединения, где можно научиться строить планеры и катера, самому смастерить полезную вещь из дерева, шить себе платье. В филиалах Павловской районной станции юных техников и объединениях при школах можно попробовать себя не только в таких традиционных умениях, но в техническом моделировании, радио-конструировании, мотоспорте, радиоспорте, можно стать юным пожарным или дорожным инспектором. Девочки формируют свой вкус, занимаясь бисероплетением, шьют игрушки, делают они и замечательные панно из природного материала, шелковых лент. В разнообразии фантазий и умений детей СЮТа можно было убедиться на весенней выставке работ.

Было там почти три сотни экспонатов: от радиоуправляемого катера до икон, вышитых цветными нитками.

По словам Тамары Витальевны Карташовой, исполняющей обязанности директора СЮТа, в числе пришедших увидеть все это особенно много было бабушек. И как они, наверное, удивлялись, увидев в серии пасхальных работ иконы Божией Матери, вышитые Катей Захаровой из Лебяжьего. Сколько терпения, любви к искусству или самому образу - символу этих качеств - потребовалось девочке! Ее работы были замечены всеми и в пасхальные дни выставлялись в Свято-Никольской церкви Павловска. Дедушек мог покорила радиоуправляемый катер Вани Шмотова из Шахов.

Наши дети талантливы, стремятся к прекрасному и рады, если взрослые хотят им помочь в этом. Жалко, что у современных педагогов-сподвижников для развития детских способностей так мало средств и возможностей. Остается только недоумевать: где наша страна, намереваясь развиваться на инновационных технологиях, будет брать ресурс для этих самых инноваций? Если судить по оснащенности материально-технической базы - в банках и разного рода конторах. Зайдите ради интереса сначала в Павловскую начальную школу, а потом в офис любого банка или федеральной контролирующей службы.

Саша Жванко из Черемного изобрел и «произвел» вполне реальный инновационный прибор. Называется «Сигнализатор заморозка». Он уже поучаствовал с ним в краевом конкурсе, выступил с докладом и защитил свою работу. Саша включен в список детей «Будущее Алтая». Ему предстоит поездка в Москву.

Занимается талантливый мальчишка в объединении «Русский мастер педагога и наставника В.Н. Лаврентьева». Саше 14 лет, радиоконструированием он заинтересовался совсем недавно. Ходил в мотоклуб и «от нечего делать» зашел поглядеть, что мальчишки в радиокружке мастерят.

Саша признался, что «идею ему подал Вла-

димир Николаевич, а плату делал я сам». Пайка, сборка схемы - тоже его. Показал и еще один прибор, который повышает напряжение тока в сети, если оно падает.

С Сашей Жванко мы познакомились на районных соревнованиях. Поговорив со мной, он пошел сдавать экзамен по радиоконструированию и в своей возрастной группе занял первое место.

Я же отправилась разглядывать поделки из дерева. Ребяташки из коррекционной школы выставили изделия под стать тем, что в магазинах за хорошие деньги продаются.

Осматривая работы Эдика Фризоргера, Сережи Камнева, Сережи Тиханова, Андрея Устякина из этой школы, Андрея Бикеева, Олега Гудалина из Павловской СШ, спросила у Г.Г. Корнеева, руководителя объединения радио-конструирования: «Может, вот это продавать попробовать, чтобы средства появились?» Он посмотрел на меня с удивлением и досадой... Действительно, нужно много сырья, станков, и чтобы дети уже не учились, а работали.

А вырвалось это у меня после того, как я осмотрела главную базу СЮТа, что находится в райцентре, поговорила с его педагогами. ...Всего один компьютер, какие-то дополнительные телевизоры и приемники, в мотоклубе - снятые с производства «ИЖи». Какие мотогонки и мотопробеги на старых мотоциклах?

Недавно Сергей Чернодаров и Артем Пантелеев участвовали в соревнованиях по скайорингу. Это когда мотоциклист и лыжник в одной сцепке. Первое место там заняли топчи-хинцы. Они были на японском и чехословацком мотоциклах. В мае ребята участвовали в мотопробегах. На своих мотоциклах.

Рассказывая, на чем удержалась и держится СЮТ сегодня, Тамара Витальевна назвала фамилии руководителей кружков и объединений - В.А. Елфимова (Шаховская СШ), В.Н. Лаврентьева (Сахарозаводская СШ), Н.В. Трухачева (Бурановская СШ), М.Н. Губайдуллину (Первомайская), И.И. Поваркину (Павлозаводская), С.С. Вострову (Прутская СШ), Т.Н. Величко и А.А. Егоров (Ремзаводская СШ), А.М. Яшнев (Стуковская СШ), Н.А. Миллер и Н.В. Соломеев (СЮТ). Их воспитанники чаще побеждают в краевых конкурсах, участвуют во всероссийских. А еще попросила через газету



«Это сделали девчонки?!»



Саша Жванко - изобретатель «Сигнализатора заморозка»

поблагодарить руководителей, которые помогают СЮТу. Это В.П.Тяпкин (Черемновский сахарозавод), Д.Б. Русинов (агентство «Мой дом»), Г.С. Алябьев (Черемновский сельский совет), Ю.А. Ромашов (РОСТО), С.С. Николаев (ДРСУ), предприниматели магазина «Подорожник» и ООО «Монолит». Кто бензина даст, кто транспорт, кто технику списанную, кто футболки для соревнований купит. Обращаются ко многим, но помогают не все.

Похоже, развивать способности и таланты детей и растить будущее Алтая сегодня трудно. Да и не выжется как-то «Будущее Алтая» с «Помогите, чем можете».

Анна БАРАНОВА

## КУЛЬТУРА

# Секреты зрительской любви

известны руководителю детского образцового хореографического ансамбля «Улыбка» Татьяне Лель и ее воспитанникам

7 мая в ДК «Юность» состоялся отчетный концерт «Улыбки». Фейерверк искрометных танцев - и зал буквально взрывался овациями. Зрелище красочное, захватывающее, незабываемое.

Ансамблю «Улыбка», существующему на базе ДК «Юность», уже более 20-ти лет. Согласитесь, это немало. И все это время руководит им Татьяна Александровна Лель. «Улыбку» знают и любят не только в районе, но и далеко за его пределами: в Иваново, в Красноярске, в Санкт-Петербурге, в Москве. Практически ежегодно кто-то из учеников Т.А. Лель становится губернаторским стипендиатом. В их числе были Екатерина и Валентин Зелентиновы, Андрей Фурсов, Екатерина Сливцова и другие. Гордость преподавателя - выпускники. В этом году это Анна Трехухалина, Олеся Плотнокова и Андрей Фурсов.

«Десять лет назад они пришли ко мне маленькими, неумелыми ребятами, которые очень хотели научиться танцевать. Помнится, мы только два года с ними позанимались и отправились на российский конкурс «Самоцветы России». Проходил он в Иваново. Приехали туда в шесть часов утра. И первое, о чем попросили, чтобы нас быстрее доставили во Дворец зрелищ, где концерт будет проходить. Надо же с концерт-



Хореографический ансамбль «Улыбка»

ной площадкой познакомиться. Сцена была огромная. И наши дети такие маленькие... Но ребята справились! Тогда коллектив получил диплом 1-й степени. Сколько же было радости...» - рассказывает Татьяна Александровна.

На репетициях она всегда требовательна и строга. Но, несмотря на это, дети ее очень любят и уважают. И в этот вечер они устроили для нее «минуту славы». Цветы, слова благодарности и сюрпризы - признание ее педагогического таланта. Выпускница Татьяны Александровны, Екатерина Зелентинова, сейчас работает с ней, хореографом-постановщиком. Вместе с ребятами она подготовила для педагога несколько танцевальных номеров. Сюрприз удался! «В плену любви» - танец, исполненный Анной Трехухалиной, запоминающееся зрелище. А «Вьюга» в исполнении Дарьи Гавриловой и Валентины Зелентиновой - просто взорвала. Так точно ребята сумели передать чувство уходящей любви, предчувствие одиночества и отчаянное желание удержать ускользающую любовь.

Что тут и говорить: у талантливого учителя - талантливые ученики. Невозможно описать настроение зала, когда на сцене исполняли танец маленьких утят самые юные артисты. Казалось, от улыбок зрителей все вокруг как будто озарилось солнечным светом. Как тут не отметить столь точное название коллектива - «Улыбка». Каждый номер - настоящей праздник, завоевывающий зрительскую любовь и признание.

Татьяна КОВАЛЕНКО

## Приморского губернатора допросили

Губернатор Приморского края С. Дарькин после допроса в среду, 14 мая, в качестве свидетеля по делу о незаконной приватизации в регионе, был госпитализирован с диагнозом «предынфарктное состояние», в пятницу вылетел в Москву для лечения.

В четверг в доме губернатора и его рабочем кабинете были проведены обыски. Обвинений Дарькину предъявлено не было. Обязанности губернатора «в связи с болезнью действующего главы региона» исполняет его первый заместитель.

Дарькин допрашивался по делу исполняющего обязанности главы регионального управления Росимущества И. Мещерякова, который обвиняется в мошенничестве в особо крупном размере. Всего под следствием в настоящее время находятся девять человек из окружения губернатора, которые в разное время были его заместителями. Высказываются предположения о том, что кто-то из них согласился сотрудничать со следствием и дал показания против Дарькина.

По мнению экспертов, количество возбужденных против чиновников Приморского края дел свидетельствует о том, что вся региональная элита оказалась под пристальным вниманием федерального центра.

## О выборах мэра Владивостока

Победу на выборах мэра Владивостока в первом туре одержал кандидат от «Единой России» сенатор И. Пушкарев. По результатам обработки более 96% бюллетеней он получил 56,59% голосов.

Второе место на выборах занял депутат городской Думы, президент Дальневосточного государственного технического университета Г. Турмов, выдвинутый КПРФ. Его поддержали 33% избирателей. Редактор газеты «Далекая окраина», бывший депутат краевого парламента В. Гильгенберг получил 6% голосов, предприниматель Сергей Татарников - 1,64%.

Досрочные выборы главы администрации Владивостока были назначены в связи с отставкой мэра В. Николаева. 24 декабря 2007 года он был признан виновным в злоупотреблении служебными полномочиями и приговорен к 4,5 годам лишения свободы условно. Кроме того, Николаева на три года лишили права занимать руководящие должности в государственных и муниципальных учреждениях. 20 февраля 2008 года приговор вступил в силу.

## Долг платежом красен

Азербайджан оплатил Туркмении долг за природный газ, поставленный еще в начале 1990-х годов.

По распоряжению президента Г. Бердымухаммедова, вся сумма возвращенного долга - 44 миллиона 800 тысяч долларов - переведена на счет Резервного валютного фонда и будет направлена на реформирование и совершенствование системы образования в Туркмении.

Возвращение старого долга Азербайджаном было приурочено к официальному двухдневному визиту президента Туркменистана Г. Бердымухаммедов в Баку, который состоялся 19 мая. Центральной темой встречи с президентом Азербайджана И. Алиевым стало обсуждение вопросов, связанных со строительством Транскаспийского газопровода. Предполагается, что газ по газопроводу будет в обход России поступать из Туркменистана в Азербайджан, откуда через Грузию он будет прокачиваться в Турцию и далее через Болгарию, Румынию и Венгрию попадать в Австралию.

За последний год Туркмения и Азербайджан наметили пути решения спорных вопросов, в том числе о газовых месторождениях в Каспийском море.

## Последствия землетрясения в Китае

С 19 мая власти Китая объявили о трехдневном национальном трауре по всем погибшим в результате землетрясения в провинции Сычуань.

Количество погибших в землетрясении, подтвержденное властями, достигло 32500 человек. Общее число жертв катастрофы оценивается в 50 тысяч человек. Более 220 тысяч человек получили ранения, около пяти миллионов остались без крова.

Во Всемирной организации здравоохранения обеспокоены ситуацией, сложившейся в провинции Сычуань после землетрясения. По мнению представителей ВОЗ, из-за антисанитарных условий в регионе высок риск возникновения и распространения различных заболеваний. В Сычуани ощущается сильный дефицит питьевой воды и продовольствия.

По сообщениям lenta.ru, от 19 мая 2008 г.